

我的家乡

□蚌埠高新教育集团第三实验小学六(5)班 夏雨晴

我们伟大的祖国是一个地大物博的国家，祖国像是一位巨人，屹立在世界的东方。我爱我那亲爱的祖国，也爱我那美丽又温馨的家乡——安徽蚌埠。

我的家乡在蚌埠，它有着悠久的历史 and 灿烂的文化，素有“禹会诸侯地”“淮上明珠城”之称，所以蚌埠也被称为“珠城”。在张公山公园南部，那具有标志性的雕塑就是“珠蚌迎宾”。公园的广场上有一个巨大的贝壳，贝壳的中间有一个女子在托着珍珠，就像是在托起整个珠城，托起未来。“禹风厚德，孕沙成珠”就是蚌埠人的精神写照。

我的爷爷家地处蚌埠市西郊，就在淮河的边上。每次我去爷爷家，爷爷总会带我去看淮河。站在淮河边，望着远处，看着一艘艘大船从我面前经过。我最喜欢的就是站在蚌埠闸上，看着那些大船停在闸里，等待着水位升高然后远航。这时候爷爷总会向我诉说蚌埠闸的历史，以及淮河作为几千年来重要交通航道的历史。现在这里已经成为了水利风景区，附近的居民在闲暇时间都会和家人朋友来这里休息放松。

而在蚌埠市的东边，则有龙子湖风景区。它主要由龙湖、曹山、雪华山和锥子山组成。遇到天气好的周末公园里热闹极了，拍照的、野餐的、带孩子放风筝的，充满了幸福的气息。而我最喜欢的就是龙子湖的夜景了，晚上行走在湖面上的小桥上，看着周围的灯光，美丽极了！

指导老师 吴 龙

我的好兄弟

□望江县第四小学三(3)班 张卫庆

我有一个哥哥，不是亲哥，也不是表哥堂哥，他是我在班上的好兄弟，自称“天下第一赵”的赵凯勇。在我们班，赵哥算是最黑的了，他的皮肤像是在太阳底下暴晒了十天一样，黑得流油。他的头型像一个鸭蛋。我心想：“赵哥呀赵哥，你就是那名副其实的黑鸭蛋呀！”

赵哥的脾气很暴躁。别人只要碰了一下他，他劈头盖脸就吼道：“干什么呀？想挨揍呀？”这还没完呢，你看他的眉毛翘得老高，噘着嘴，掂起脚尖冷冷地瞪着对方，冷不丁地他就伸出手往那个倒霉蛋的脑瓜上一弹，那个人的头上立马就亮起了一盏红灯笼。哎呀，我说赵哥呀，你能不能下手别这么狠哪！

赵哥写作业是班上的“第一快”，坐上飞机都赶不上他。有一次，老师布置了四道计算题，我才刚写完第一题，赵哥已经全算好了，那速度真是快到以“秒”计算。我真佩服赵哥的神速，可是我再一看赵哥的字，哇，太丑了，就像是鬼画符一样，叫人怎么能看清楚呢？

上课时，赵哥总是有一肚子话，永远也说不完。一天，上作文课，别人还没下笔，他刷刷刷就写好了，然后就一个人闲得发慌，开始悄悄地和同桌聊天。他一句接一句地说，说得没完没了，说得口水都干了，他还在说，真是“话痨”呀！

赵哥现在还是那个暴脾气，写字还是那么快，话还是那么多，但我还是很喜欢他这位好兄弟！

指导老师 吴汝(rǔ)娟

做煎饼

□涡阳县城关二小三(2)班 张 畅

今天，妈妈要带我一起做煎饼。

首先，妈妈准备了一个碗，里面装上纯净水，再放入适量的面粉，加入鸡蛋液搅成面糊。接下来，妈妈把芹菜、香肠切丁，一起倒进面糊，并撒上鸡精、盐、胡椒粉等佐料，反复搅拌均匀，使调料完全融入面糊。

这时，准备工作已经完成了。接着，要开始煎饼啦！妈妈拿来一个平底锅，等锅加热后，倒入油，然后把一勺面糊倒进了平底锅里。呀，不好！面糊怎么一到进锅里就发黑了？我和妈妈都懵了，还一个劲地加面糊，结果面糊变得越来越黑，越来越黑……厨房里弥漫着阵阵糊味。妈妈见煎饼变得越来越不成样子，急忙关了火，她把煎饼盛了出来。天哪，这哪是煎饼啊，就像是一团黑芝麻糊！

后来，妈妈找出了失败的原因，原来是火太大了，锅里的温度太高了。这一次，妈妈吸取教训，把炉火调小了，让面糊在锅里慢慢地成型。不一会儿，厨房里飘出了浓浓的香味。煎饼盛出来了，圆圆的，金黄金黄的，样子很诱人。我迫不及待地尝了一口，真好吃！我狼吞虎咽地吃着，不一会，一个煎饼就下肚了。

吃完后，我抹抹嘴，心想：有这么一个好厨艺的妈妈，我好幸福啊！嘿嘿……

指导老师 王 芳

再见了！我的“黑虎”

□全椒县江海小学六(10)班 杜智雅

“卡车上装着许多狗，它们都在用爪子急切地扒着大铁笼，来回地走动，不停地吠叫，渴望重新获得自由。当然，这是徒劳的。这时，一只全身漆黑的公狗正巧路过，两个狗贩子两眼发光，一下子跳下了大卡车。其中一个拿起装满毒药的针头，另一个分散公狗的注意力。拿针头的看准时机冲黑狗狠狠一吹。黑狗咆哮着冲向他，可没跑几步，毒素便顺着血液在身体里扩散，黑狗倒下了，眨眨眼，最后看了一眼两个狗贩子，带着深深的怨恨，走上了黄泉之路……”

“啊！”我一下子从床上惊坐起来。这样的梦，我已经做过很多次了，我已不止一次地梦到了那只黑狗——我的“黑虎”。

记得一个星期六的下午，我像平常一样，把“黑虎”送到楼下，让它自个玩，我就在家看书。天空先是下起了毛毛雨，我也没在意，继续看书。渐渐地雨越下越大，也不知过了多长时间，我忽然想起了“黑虎”，就急匆匆地拿把伞去找它。我在楼下拼命地叫着“黑虎”的名字，竖起耳朵，看能不能听到黑虎回应的叫声，能不能听到黑虎奔跑时的喘气声。可是，除了风吹树叶的“沙沙”声，雨点滴在树叶上的“嘀嗒”声，其它什么也没听到。也许这狗跑到哪躲雨了吧，我想。到了傍晚，我又满怀期待地继续去找“黑虎”。可最后还是闷闷不乐地回到家。那一夜，我睡得很不踏实——因为没有“黑虎”看门。

第二天早上，我像往常一样走到狗窝旁，“它好像还睡在那”揉揉眼，再一看，空空如也！心里又是一阵伤感。就这样，我不分昼夜地一次次找它，结果却一次次让人失望乃至绝望。

自从“黑虎”离开我之后，晚上我做过了很多关于它的梦。有时，我梦见它成了一只流浪狗；有时，我梦见它被一户好人家收养了；甚至，我梦见它被狗贩子卖了，做了狗肉面。吓得我发誓往后再也不吃狗肉了……

再见了！我的“黑虎”！

指导老师 杜海